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令和５年２月１日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和５年２月１日（水）午前９時00分～午前11時 01分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、市民環境部長、

健康福祉部長、保健予防担当部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、地域開発推進担

当部長、議会事務局長、教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、

秘書広報課長（欠席）、建設課長、都市計画課長、上下水道課長、職員係長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 年が明けて１ヶ月となるが、寒波の中でも特に大きな被害もなく、ほっとしている。 

今日の新聞報道で、人口の社会増のことが載っていたが、千曲市も200人をまた超えたとい

うことで大変喜ばしく思っている。ただ、外国人も含まれるため、その内訳なども確認しなが

ら人口増に繋げる方策について、皆さんと共に知恵を絞りながら考えていきたい。 

この後、企画政策部から行政評価について報告があるが、行政評価委員から一般市民の方が

素朴に考えているようなことが結構ストレートにぶつけられていた。市民感覚を持って常に仕

事に当たってほしいということを私も再三申し上げている。そして行政評価の委員の方々の発

言や目安箱の投書など、ほぼ共通したものがいつも出てくる傾向にあることから、しっかり改

善に繋げるよう各課に周知していただき、市民感覚で業務を進めていただきたい。 

 

３．会議事項 

（１）職員の地域社会貢献活動への参加について【総務部】 【資料１】 

◆説 明【総務課長】 

〇 職員の地域社会貢献活動への参加については、県でも公務以外の活動を積極的に推奨してお

り、また部活動の地域移行も始まることから、市においても地域貢献活動への参加や営利企業

への従事許可も含め、これを制度的に明確化したい。 

【職員係長】 

〇 地域社会貢献活動への積極的な参加については、近年、民間では働き方改革により兼業や副

業が促進されている。このような民間の動きから、国家公務員、地方公務員についても地域社

会貢献活動等の公益的活動を行うための環境整備が進められ、公務員が地域社会で公務以外で

も活躍することが期待されている。また、当市では令和5年度より中学校の部活動の地域移行

が始まり、地域社会貢献活動への参加が増えることが予想されることから、職員が躊躇するこ

となく活動に参加できるようにするため、千曲市営利企業等の従事制限に関する規則で定める

許可の基準について明確化することとした。なお、許可の対象となる活動許可要件は長野県に

準拠したものとしている。今年度中に要綱を作成する予定である。 

◆主な意見・質疑等 

〇 営利を目的とした活動や副業（例えばネットショップを開くことなど）等についても、今後

研究してほしい。 

【回答】 長野県や他市の状況を確認するとともに、顧問弁護士にも相談しながら検討したい。 

 

◆協議結果 

〇 承認。 
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（２）令和４年度行政評価（総合評価）について【企画政策部】 

◆説 明【総合政策課長】（資料により説明） 

〇 令和４年度の行政評価の総合評価について、協議をお願いしたい。 

  ① 令和４年度行政評価の実施結果について 

〇 令和３年度第二次千曲市総合計画及び総合戦略・KPI 延長版を評価対象とし、施策評価は令

和３年度施政方針の重点施策に掲げた８施策30事業、主要施策に掲げた22施策33事業を対象

とした。政策評価は、第二次千曲市総合計画に掲げた基本目標６項目を対象とした。 

  ② 令和４年度 行政評価「外部評価」施策評価について 

  ③ 令和４年度 行政評価「外部評価（政策評価）」について 

◆主な意見・質疑等 

〇 評価委員からの意見・提言については、表現を統一するなど内容の精査をお願いしたい。ま

た、市ホームページに公開する際は、評価委員名簿も添付してほしい。 

【回答】 承知した。 

 

◆協議結果 

〇 一部内容を精査することで承認。 

 

（３）千曲市空家等対策計画について【建設部】 

◆説 明【建設部長】 

〇 一点目は、千曲市空家等対策計画の改定について協議をお願いしたい。本計画は平成29年度

に策定し、本年度で計画期間である5年を迎えることから改定を行う。国において、令和３年

度に空家法（空家等対策の推進に関する特別措置法）の指針やガイドラインを改正したことか

ら、これを踏まえ計画の策定を行うもの。これまで空家等対策協議会を３回開催するとともに、

現在パブリックコメントも実施しており、２月４日（土）に開催する第４回空家等対策協議会

で承認いただく予定。 

  二点目は、千曲市空き家等の適正管理に関する条例の制定について協議をお願いしたい。空

き家に対する苦情は年々増加傾向にあり、特に日常生活の中での危険性を心配する声が多い。

現在、空家法によって対処しているが、手続きに時間を要することに加え、国でも管理不全の

空き家に対する対策の動きがあることから、市としても迅速かつ積極的に管理優先空き家への

対策を進めるため、条例の整備を行いたい。 

【建設課長】（資料により説明） 

  ① 千曲市空家等対策計画（素案）について 【資料２】 

  ② 千曲市空き家等の適正管理に関する条例（案）について 

  ③ 千曲市空き家等の適正管理に関する条例施行規則（案）について 

 

◆協議結果 

〇 承認。 

 

（４）千曲市総合運動公園基本構想（案）について【建設部】 

◆説 明【建設部長】 

〇 千曲市総合運動公園基本構想（案）については、令和３年度より策定に向け進めてきた。こ

れまで５回の策定協議会、７回の幹事会を開催し、構想案を取りまとめた。昨年12月から本年

１月にかけてパブリックコメントを実施し、35件の意見をいただいた。本日はそれらを踏まえ

て修正した構想案について協議をお願いしたい。なお、今後の実施に向けた対応についても引

き続き協力をお願いしたい。 
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【都市計画課長】（資料により説明） 

  ① これまでの経過と第六回協議会の位置づけについて 【資料３】 

② 千曲市総合運動公園基本構想（案）について 

  ③ 千曲市総合運動公園基本構想（案）に対する意見募集結果について 

  ④ サウンディング型市場調査等の経過報告について 

  ⑤ 千曲市総合運動公園の今後の予定について 

 

◆協議結果 

〇 承認。 

 

（５）千曲市水道事業経営戦略（案）について【建設部】 

◆説 明【建設部長】【課長】 

〇 市営水道については、平成22年から千曲市市営水道ビジョン、平成28年度からは千曲市水

道事業経営戦略を作成して目標の実現方策に取り組んできたが、経営環境や財政計画の変更が

あったことから、それらを踏まえ経営戦略を見直すこととした。内容について協議をお願いし

たい。 

【上下水道課長】（資料により説明） 

  ① 水道事業の経営状況と経営戦略（案）の概要について 

  ② 千曲市水道事業経営戦略（案）（令和５年度～令和14年度）について 

   

◆協議結果 

〇 承認。 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務課長】 

  《情報共有》 

①組織機構の改正について 

  

【総務部長】 

  《情報共有》 

①マネジメント戦略会議における指摘事項について 

  

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①地方創生に関する職員研修会の開催について（２月１日（水）午後２時～ 千曲市まちづくりア

カデミー若狹アドバイザー） 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①女性の公職参画状況について 

②生活困窮世帯への給付金について 

 

【保健予防担当部長】 

  《情報共有》 

①新型コロナワクチンの接種状況について 

②５類移行に伴う対応について 
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【次世代支援部長】 

  《情報共有》 

①市内保育園における新型コロナウイルスの感染状況について 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①観光と地域の活性化に関する研修会の開催について（２月14日（火）午後１時30分～ 千曲市まちづ

くりアカデミー山田アドバイザー） 

 

【教育長】 

《情報共有》 

①市内小中学校における新型コロナウイルスの感染状況について 

 

【副市長】 

①カスタマーハラスメント対策について 

〇 カスタマーハラスメント対策については総務課で進めているが、実態把握も必要なことから

各課において事例があった場合は総務課まで報告をお願いしたい。 

②新型コロナウイルス感染症の対策について 

 

 

５．閉 会 


